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Διάχυτη είναι η ανησυχία σε αγρότες της Λάρισας για ζημιές στις καλλιέργειες δένδρων 
λόγω του παγετού που σημειώθηκε τη νύχτα της 16ης προς τη 17η Μαρτίου 2020. 

Σε μια περίοδο όπου τα περισσότερα είδη βρίσκονται στα ευαίσθητα στάδια της 
ανθοφορίας και της καρπόδεσης, υπάρχουν πάρα πολλές αναφορές ότι τη χθεσινή νύχτα 
επικράτησαν θερμοκρασίες από -2 ως -5 βαθμούς κελσίου, ανάλογα με τις τοπικές 
συνθήκες. H δραματική αυτή εξέλιξη διαψεύδει τις προσδοκίες των δενδροκαλλιεργητών 
για μια παραγωγική χρονιά και αναδεικνύει την ευθύνη του ΕΛΓΑ να ανταποκριθεί στον 
ρόλο του. 

Στα ημιορεινά της Ελασσόνας και την περιοχή του πρώην δήμου Ποταμιάς (Αμούρι 
Δομένικο κ.α.) οι ζημιές στα αμύγδαλα είναι ήδη ορατές, όπως και στον δήμο Τεμπών 
(Συκούριο, Μακρυχώρι, Όσσα κ.α.) όπου κυριαρχεί η αμυγδαλοκαλλιέργεια. Στον 
Τύρναβο και τα χωριά του δήμου, καθώς και σε Γιάννουλη, Φαλάνη και μέχρι τα χωριά 
του δήμου Αγιάς άλλα και τα Φάρσαλα, εκτός από τα αμύγδαλα εντοπίζονται ζημιές σε 
πρώιμα ροδάκινα, νεκταρίνια, βερίκοκα, δαμάσκηνα, αχλάδια άλλα και πρώιμες 
σκεπαστές καλλιέργειες καρπουζιών. 
Από την μακρόχρονη εμπειρία τους, οι παραγωγοί φοβούνται ότι οι ζημιές δεν είναι ακόμα 
ορατές στο σύνολό τους και θεωρούν ότι τις επόμενες ημέρες θα μπορεί να διαπιστωθεί το 
μέγεθός τους. Εύλογα, λοιπόν, ζητούν τη συνδρομή της πολιτείας και των υπηρεσιών του 
ΕΛΓΑ στο δύσκολο έργο της πραγματικής αποτύπωσης των ζημιών και της μείωσης της 
παραγωγής στις καλλιέργειές τους. Ιδιαίτερα στα αμύγδαλα, που για δεύτερη συνεχόμενη 
χρονιά πλήττονται από χαμηλές θερμοκρασίες, οι αμυγδαλοπαραγωγοί αναμένουν να γίνει 
σωστή αποτύπωση των ζημιών και να αποζημιωθούν από τον ΕΛΓΑ  

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

Ποιες θα είναι οι άμεσες ενέργειές σας για την ορθή και γρήγορη αποτύπωση των ζημιών, 
έτσι ώστε να υπάρξουν δίκαιες αποζημιώσεις; 

2 Δεδομένων των μέτρων πρόληψης λόγω κορονοϊού, έχει προβλεφθεί ειδική διαδικασία, 
προκειμένου απρόσκοπτα να υποβληθούν οι δηλώσεις ζημιάς από τους παραγωγούς; 

3. Επειδή εκκρεμούν πληρωμές για παραγωγούς που επλήγησαν από τις περσινές 
χαλαζοπτώσεις, προτίθεστε να μεριμνήσετε, ώστε η επόμενη πληρωμή του ΕΛΓΑ να 
περιλαμβάνει το σύνολο των αποζημιώσεων που δεν έχουν εξοφληθεί για τον νομό 
Λάρισας, 

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2020 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Μάξιμος Χαρακόπουλος 
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